Przygotowatem kolejng karte pracy dotyczacg utamkow zwyktych. Tym razem nauczycie sie dodawac
i odejmowac utamki o jednakowych mianownikach. Karte nalezy rozwigza¢ w okresie od 25.05 —29.05.20r.
Proponuje nastepujacy tok pracy :
1. Zapisz w zeszycie temat : ,,Dodawanie i odejmowanie utamkoéw o jednakowych mianownikach”.
2. Zobacz cztery filmiki(linki do filmow ponizej)
https://www.youtube.com/watch?v=GvVgKE3y2Aw
https://www.youtube.com/watch?v=0tINNJuOfbA
https://www.youtube.com/watch?v=WtHZkoBo9c0
https://www.youtube.com/watch?v=LKeNwmL-FEE

3. Zapisz w zeszycie pod tematem ponizsze informacje(jesli masz mozliwos¢ wydrukowania to wklej
do zeszytu)
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4. Przejdz do pracy z kartg — rozwigzania przeslij do 30.05.2020r. na adres mojej poczty :
sokolpiotr@vp.pl



https://www.youtube.com/watch?v=GvVgKE3y2Aw
https://www.youtube.com/watch?v=OtlNNJuOfbA
https://www.youtube.com/watch?v=WtHZkoBo9c0
https://www.youtube.com/watch?v=LKeNwmL-FEE
mailto:sokolpiotr@vp.pl

INFORMACIE DODATKOWE

1.DODAWANIE
przyktady
Gdy obliczamy sume ufamkoéw
o jednakowych mianownikach, do- ]§ o+ % = %
dajemy ich liczniki, a mianownik
. ) e 7 .8 15 -6 22
pozostawiamy bez zmiany. Jesli gtg=9 =lg=135
otrzymamy utamek niewfasciwy, to -
mozemy wytaczy¢ z niego catosci. gzt s=a=l
ktad
ol bl Gdy dodajemy liczby mieszane,
1 5 & wygodnie jest oblicza¢ osobno
3-+t5=-=8- b . ;
707 7 sume czesci catkowitych i sume
ce sl o5 czesci utamkowych. Gdy suma
a = g g 2 -
czesci utamkowych jest utam-
6—;;3 +1 % + % = 7% -9 kiem niewtasciwym, wytaczamy

Z niego cafosci.

2.0DEJMOWANIE
Gdy obliczamy roznice dwoéch utamkédw o jednakowych mianowni-
kach, odejmujemy ich liczniki, a mianownik pozostawiamy bez zmian.
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Zastanowmy sie, jak obliczyc roznice liczb 3% -1 %, Poniewaz utamek
% jest mniejszy niz utamek %, wiec zanim wykonamy odejmowanie,
zapisujemy liczbe 3]§ w innej postaci — zamieniamy jedng catos¢ na
czesci piate:
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KARTA PRACY -, Dodawanie i odejmowanie utamkéw o jednakowych mianownikach”.

NazWISKO i imMi@ & ..t eesnaees Klasa4a nr w dzienniku .......
Pracuj samodzielnie, czytaj uwaznie polecenia, pisz czytelnie i estetycznie!!l

POWODZENIA — TWOJA PRACA ZOSTANIE OCENIONA!

I.DODAWANIE
1. Oblicz :
2.3 17 . 9 . Lo 1 o 5
A g+ge= ) 55* 30 ) 56" 30 * 20
7 L o 34 , 23 _ 23 7 4 _
b 35+30" d 50+ 50 - s tastas
2. Wpisz brakujace :
a) liczniki
D s 2 el ) Lt ). Bl . L)
% tg-1 3v13 =1 g+ =1 100 T 100 ~ 1
b) utamki
5 B 7 _ 2w L -
g™ =1 t15 =1 315" 1
3. Dodaj utamki, wynik zapisz w postaci liczby mieszanej
3.3, & 8,7 _ 27 . 23
) g+g= ) 16 * 10 © 10" 10
4,7 _ 12, 7. 28 , 33 _
b)g+g= d5+17 f) 59+5%
4. Uzupetnij.
L sl = i = 1.2
3)24+14 b)310+6 (:)25+5
l.n3 . - 3 el
49+29 5+43 77+17
5. Oblicz
2 .14 _ 34953 133 _
a)3§+1§ e)17+27+37
6 7 _ D 49D a1 L =
b)3ﬁ+2H_ f)18+98+18
S .+ a5 _ 3 1-JEWE i
C) 5§+4§— g)810+410+10
d)3-2+8L0 - h) L +38 451l



11.ODEJMOWANIE
1. Oblicz.

2. Uzupetnij graf.
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3. Oblicz wedtug wzoru.
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ZADANIA DODATKOWE DLA CHETNYCH.

POWODZENIA'!
1.0blicz, jakimi liczbami nalezy zastgpic litery.
5 _ 2 _ 8 _
a)37+x—4 b)9+y—1 c)310+z—5
Rozwigzanie nalezy wykonac przy pomocy obliczen.
a) b) c)
Odp. Odp. Odp.

2.0dkryj regute, zgodnie z ktorg zmniejszaja sie kolejne liczby i dopisz jeszcze dwie liczby
zgodnie z odkrytg reguta : 93, 91;, 89%, 86%, ........ ) eevavesns

Miejsce na rozwigzanie

Odp.
X
6°Qe
zagadka
Kwadracik i trgjkacik zastepuja dwie rézne cyfry. Jakie to
moga by¢ cyfry? Podaj wszystkie rozwigzania.
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Miejsce na rozwigzanie
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